

04 淄博资本市场双喜临门

邦基科技、卓创资讯昨日分别登陆沪深两市 淄博资本市场双喜临门

淄博10月19日讯 10月19日,上海证券交易所和深圳证券交易所同时迎来两家上市企业。在其各自新上市的企业中,“邦基科技”和“卓创资讯”均来自淄博。淄博市一天迎来两家A股上市公司,实现资本市场双喜临门。

19日上午,山东邦基科技股份有限公司(“邦基科

技”,股票代码:603151)正式登陆上海证券交易所主板,并举行首次公开发行A股上市仪式,成为淄博市农业产业化龙头企业上市“第一股”。同日,山东卓创资讯股份有限公司(“卓创资讯”,股票代码:301299)也同时登陆深圳证券交易所创业板。

山东邦基科技股份有限

公司成立于2007年,是一家为现代化养殖场提供专业化产品的饲料生产企业,在省内及东北地区都拥有较高的市场占有率和品牌知名度。

山东卓创资讯股份有限公司属于淄博市大力支持发展的新一代信息技术行业企业。拥有能够准确反映某地某地某种大宗商品交易价格的评估体系,是名副其实的

新一代信息技术行业企业。

邦基科技和卓创资讯上市后,淄博市上市公司增至34家、股票36只,资本市场“淄博板块”进一步扩容提质。其中,A股上市公司数量达到31家。这充分体现了淄博市在大力培育发展战略新兴产业,优存量、扩增量取得的丰硕成果,也充分证明了淄博市大力实施的金融

赋能行动,已成为推动高质量发展的重要力量。

目前淄博市的34家上市公司分布于16个行业,覆盖范围广,涉及化学原料和化学制品制造、非金属矿物制品等传统行业,也包括装备制造、新材料等战略性新兴产业。厚实的产业基础和完整的产业结构、产业链条,正开启产业发展的新格局。

一个市一天上市两家企业的底层逻辑

客观地说,上市并不是一个新鲜词,尤其是在刚斩获“全省首个实现上市公司区县全覆盖的城市”荣誉的淄博。然而,能够在一天之内同时实现两家企业的上市,放眼全国都是个例。

奔跑于不同时期不同赛道的两家企业,最终殊途同归,于淄博而言,是巧合、必然,更是趋势。而这一切,都源于淄博市精准把握国家政策方向下的超前布局。

“老树”“新花”与“土壤”

10月19日,上海证券交易所和深圳证券交易所同时迎来两家上市企业。无独有偶,在其各自新上市的企业中,均有一家(分别是邦基科技、卓创资讯)来自淄博。

根据公开资料,邦基科技是一家为现代化养殖场提供专业化产品的饲料生产企业,其自2007年成立以来,便始终专注于饲料业务,致力于生产专业化、品质化的猪饲料,并逐渐发展成为省级农业产业化重点龙头企业,在省内及东北地区都拥有较高的市场占有率和品牌知名度。

招股书中提到,邦基科技拟募资6.9亿元,主要用于长春邦基、山西邦基等6个项目共计90万吨高档配合饲料、浓缩饲料智能生产车间等项目建设,以及邦基(山东)农业科技有限公司研发中心建设项目。

与邦基科技一同上市的另一家淄博企业——卓创资

讯则是一家专注于大宗商品市场数据监测、交易价格评估及行业数据分析的专业服务提供商,拥有能够准确反映某地某地某种大宗商品交易价格的评估体系,是名副其实的新一代信息技术行业企业。

公开资料显示,此次上市,卓创资讯所募集的资金将主要用于“大宗商品大数据平台”和“大宗商品现货市场价格标杆系统研发”两大项目的建设,以提高其核心竞争力。

随着两家企业的成功上市,淄博在资本市场中也再次拿下农业和数字媒体两大板块,截至目前,淄博已在16个行业拥有上市企业。

就市场而言,上市是企业自己的事,然而在社会主义市场经济体制中,企业的上市,又与当地政府的政策有着紧密联系。

近年来,淄博市将扶持企业上市作为重点工作,并在梳理传统产业优势和新兴产业扶持政策后,将范围放大至所有行业,并密集开展实地调研、企业精准培育等活动。

今年以来,淄博市围绕资本意识提升、抗疫助企、上市实务、监管规定、法务财税、资本运作规划等内容举办各类培训活动近30场,培训企业高管2.1万余人次,并通过“一对一”“面对面”等方式为57家企业上市工作精准把脉。

巧合、必然与趋势

客观地说,上市并不是一个新鲜词,尤其是在刚斩获“全省首个实现上市公司区县全覆盖的城市”荣誉的淄博。然而,能够在一天之内同时实现两家企业的上市,放眼全国都是个例。

事实上,卓创资讯早在3月29日便已获得创业板IPO通过,8月24日,证监会同意卓创资讯IPO注册申请,9月28日,卓创资讯首次公开发行股票,至此结束6年IPO长跑。而与之在同一天上市的邦基科技,则是在8月11日召开的证监会第十八届发审委2022年第90次工作会议上,通过了沪市主板首发申请。10月10日,邦基科技开始首次公开发行股票。

从经济学角度出发,市场有其自身的规律,企业也有各自的生命周期,然而,奔跑于不同时期不同赛道的两家企业,最终殊途同归,于淄博而言,这是巧合,也是必然,更是一种趋势。而这一切,都源于淄博市委市政府对资本市场观念的转变。

自2019年12月30日,淄博市提出实施金融赋能行动以来,资本市场淄博板块开始加速扩张。

近年来,淄博立足资本市场突破行动中长期规划,通过瞄准储备一批、培育一批、上市一批,面向制造业单项冠军、专精特新、高新技术企业系统性开展上市后备企业选育储备工作,逐步建立其完善的上市后备资源培育体系。

如今,淄博已有7家IPO

在审企业,11家辅导企业,237家优质企业纳入全市上市后备企业库,41家纳入省级上市后备企业。科学庞大的上市梯队为企业密集上市乃至同一天上市多家企业提供了可能。

与此同时,淄博市充分发挥上市公司引领带动作用,加大对上市公司在土地、财税、金融等方面的支持力度,推动上市公司强化资本运作,充分运用分拆上市、并购重组、资产收购、定向增发等方式加速资本裂变、实现跨越发展。如今,多家上市公司开始启动分拆子公司上市程序,在未来,上市公司数量或将真正迎来倍增。

创新、实干与布局

将股权市场放在经济发展的突出位置,加大企业上市扶持力度,淄博有着怎样的考虑?

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。要坚持以推动高质量发展为主题,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平,加快建设现代化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

高质量发展,关键在企

业。让企业高质量发展,就要解决企业发展的融资难题。长久以来,企业的主要融资方式是银行贷款,然而受限于贷款额度及银行制度限制,更多的资本流向了融资需求小、信贷风险低的企业,既造成了区域信贷资金的浪费,又加剧了企业发展的两极分化。

事实上,体量更大、更符合经济发展规律的股权市场无疑是一剂良药。而在全新的产融资本时代,淄博大力发展金融赋能,实施资本市场突破行动,无疑是精准把握国家政策方向下的超前布局。

有方向,更要有方法和行动。为此,淄博市创新推出“齐好办上市管家”服务品牌,将服务关口前移,主动解决企业上市过程中的难点问题。先后与深圳证券交易所、上海证券交易所签署战略合作协议,设立“深交所淄博基地”,创新推出基金招商模式,连续举办2021中国金融与产业发展(淄博)峰会、鲁港金融合作论坛等活动,将本土企业带上更高维度。

与此同时,淄博市还建立了“市长挂帅、二十单位联手”上市推进机制,通过设立资本市场工作领导小组办公室,组建市、区县两级专业服务团队,建成系统全面、协同高效的上市政务服务体系,保障资本市场各项工作持续推进。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 陈森 贾敏



社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善